

Mi lesz kettejükkel?

VISSZHANG - LXV. évfolyam, 6. szám, 2021. február 12.

Kovács Zoltán Vera Jourovát, az Európai Bizottság alelnökét idézi, aki szerint Orbán Viktort csakis a magyar szavazók válthatják le (*Biztos ölben*, *ÉS*, 2021/3., jan. 22.). Szerintem már ők sem. Kovács hivatkozott cikkében jó helyen kapiskál, amikor azt firtatja, vajon az EU miért a magyar szavazókra hárítja a felelősséget, amikor neki kellene határozottabban képviselnie „az európai értékeket”. Itt van az eb elhantolva: mert mik is ezek az értékek? Ezek a kapitalista termelési mód értékei, a tőkeexpanszió és a profitrepatriálásé, amelyek érdekében ömlik hazánkba az európai fejlesztési támogatás, amelyből Orbán felépítette birodalmát. És addig, amíg a határt a multik előtt Orbán nyitva tartja, addig nem lesz ellene semmilyen szankció. És utána? Nagy példaképe és mentora, Vlagyimir Putyin rivaldafénybe került. A január 17-én, vasárnap letartóztatott 44 éves Alekszej Navalnij két nappal később, 19-én, kedden a *YouTube*-on – természetesen megbízottainak útján – válaszként nyilvánosságra hozta filmjét, amelyet Putyin fekete-tengeri kastélyáról és birtokáról készített. A videót az első héten 89 millióan (sic!) nézték meg. Navalnij drónok, kirándulók és bent dolgozók által készített fotókkal illusztrálja, hogy a kastély milyen fényűzően van berendezve és felszerelve. A bútort szállító olasz cég bizonyítja, hogy egyetlen komód 36 000 dollárba került, és ilyen a 17 691 négyzetméteres épület majd' minden szobájában van. Nem úgy, mint a 150 000 dolláros dívány, amely csak a hálóokban és nappalikban található. Az épületkomplexum magában foglal egy amfiteátrumot, egy fedett jéghokipályát, helikopterleszállót, kikötőt és komplett szőlészetet pincével. A 400 milliárd forintos kastélyt körbevevő 70 négyzetkilométeres területet a Szövetségi Biztonsági Szolgálat sajátította ki, a tengerpartot három kilométeres körzetben pedig száz évre vették bérbe „halászat céljából”. Az objektum így megközelíthetetlen, de betekintést a foncsorozott ablaküvegek amúgy sem engednek. Fölötte és környékén tiltott repülési zónát hoztak létre, a szárazföldön és vízen határőrök járőröznek, állam az államban – állítja Navalnij a filmben, és dokumentumokkal bizonyítja, hogy a Monacói Hercegségnél 13-szor nagyobb félsziget igenis Putyinhoz köthető. Bár a tulajdoni lapon unokatestvérének az alapítványa szerepel, és az alapítvány támogatói magánvállalatok, mindegyikről kimutatható, hogy Putyin lekötelezettje. Mi lesz ő vele, ha egyszer a nép megelégedi ezt? Viktor Janukovics elnököt, akinek a kastélyában egy vekni kenyéret találtak aranyból (igaz, a WC-dekli is aranyból volt), az ukránok elkergették. És bár Moszkvába jó néhány bőrönd dollárt vitt magával, de azóta nélküle mennek a dolgok keleti szomszédainknál. Nem biztos, hogy ugyanez lesz a helyzet, amikor Orbán megbukik. Mert ő nem fényűző palotákba fekteti a pénzét, hanem a működő gazdaságba. Az állami megrendeléseken és alapítványi jutatásokon hízott klientúrájának – a *HVG* kimutatása szerint – már most meghatározó része van olyan ágazatokban, mint az energiaipar, a bankszféra, az idegenforgalom, az építőipar, IT. 15 százalékos részesedéssel már befolyásolni lehet a piacot, és Magyarország ezektől az ágazatoktól függ. Ezek a részvények – a magántulajdon szentsége nevében – akkor is megmaradnak a NER-lovagok kezén, ha Orbán leköszön. És így a hatalma megmarad.